

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63(2592) Четверг, 14 октября 1943 г. Цена 15 к

ВСТРЕТИМ XXVI ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ

ОБРАЩЕНИЕ

работников сельского хозяйства Коломенского района Московской области, к колхозникам, колхозницам, работникам МТС, совхозов и специалистам сельского хозяйства Московской, Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тульской, Ярославской областей, Марийской, Татарской, Чувашской и Коми АССР

Дни незабываемой радости переживает наша советская Родина. Доблестные полки Красной Армии, направляемые и руководимые гениальным полководцем великим Сталиным, победно идут вперед, на Запад, освобождая города и тысячи населенных пунктов, возвращая советским людям свободную жизнь.

Советское знамя снова реет над Харьковом и Брянском, Таганрогом и Сталино, Мариуполем и Новороссийском, Черниговом, Полтавой, Смоленском и многими другими городами. Немецко-фашистские войска изгнаны из Донбасса. Красная Армия подошла к берегам Днепра.

В веках останутся в памяти народной сталинские приказы, извещающие страну о победах наших войск. Радость и гордость за любимую Красную Армию наполняют наши сердца, когда мы слушаем могучие залпы московских салютов.

Равняясь по героическим фронтовикам, мы, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, агрономы и зоотехники Коломенского района, Московской области, говорим так: пока идет война, жить только войной, и выполнять наказ любимого вождя и полководца товарища Сталина о всемерном усилении помощи Красной Армии.

В дни войны никто из нас не может работать плохо. Коломенский район, лучше чем в прошлые годы, проводит все сельскохозяйственные работы. Собран с полей неплохой урожай хлеба.

Сейчас, участвуя в областном фронтовом двухдекаднике, мы проводим уборку хорошего урожая картофеля и овощей, выполняя эту работу в сжатые сроки и без потерь.

Колхозы аккуратно и раньше срока рассчитываются с государством.

В момент успешного наступления Красной Армии мы еще более усиливаем нашу помощь фронту.

На заготовительные пункты колхозами района сдано в порядке госзакупок 152.500 пудов картофеля и овощей.

Колхозы района уделяют большое внимание росту поголовья и повышению продуктивности общественного животноводства. Скот обеспечен грубыми и сочными кормами. Усиленно готовимся к зимовке: ремонтируем и утепляем скотные дворы, конюшни и другие животноводческие постройки. Завоевав первенство в области в дни весеннего сева, колхозы района решили бороться за первое место и в соревновании по животноводству.

Оказывая братскую помощь колхозам и колхозникам освобожденного от немецких оккупантов Верейского района, мы отправили 500 телят, 85 бычков производителей, 500 овец и 600 поросят.

На восстановление гор. Можайска и домов колхозников Можайского района коломенцы отправляют на сотни тысяч рублей строительных материалов.

Мы сознаем, что до тех пор, пока хоть один немецкий захватчик топчет нашу родную землю, никто из нас не может успокаиваться на достигнутых успехах.

Приближается славная XXVI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Мы решили отметить ее новыми производственными успехами и приняли на себя следующие обязательства:

1. Досрочно, к 1 ноября, полностью сдать государству причитающийся хлеб,

картофель, овощи и другие сельскохозяйственные продукты.

2. Продать государству в порядке госзакупок 530.000 пудов картофеля и овощей.

3. Не позднее 10 октября закончить уборку, вывозку и закладку в хранилища картофеля и овощей. Поздние сорта капусты убрать к 25 октября.

4. К 15 октября закончить обмолот и вытирание семенников клевера, а также завершить обмолот всех культур.

5. Не позднее 25 октября выполнить план зяблевой вспашки. Организовать внесение под зяблевую вспашку местных удобрений.

6. Своевременно отремонтировать, утеплить и подготовить к началу зимовки скота все животноводческие постройки. Подвезти к местам зимовки скота до наступления зимы не менее одной трети грубых кормов.

7. До окончания полевых работ, не позднее 1 ноября, собрать и свезти на усадьбы МТС, совхозов и колхозов весь сельскохозяйственный инвентарь, очистить, смазать его и развернуть осенне-зимний ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

Мы твердо обещаем выполнить все эти обязательства. Пусть наша работа будет достойной величайших побед Красной Армии. Пусть выполнение наших социалистических обязательств будет трудовым салютом в честь победителей, освобождающих советские земли от фашистских захватчиков.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Встретим славную XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами, усилим помощь родной Красной Армии!

Пусть наша скромная работа будет выражением беспредельной любви и благодарности колхозного крестьянства героической Красной Армии, любимой Родины, большевистской партии, отцу колхозов родному Сталину. Своим самоотверженным колхозным трудом поможем приблизить час полного разгрома ненавистного врага.

Да здравствует наша непобедимая Советская Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует вождь народов СССР, гениальный полководец Красной Армии и вдохновитель наших побед великий Сталин!

По поручению колхозников, работников совхозов и МТС Коломенского района, Московской области:

- Абрамов И. Ф. — секретарь Коломенского РК ВКП(б), Ястребов Т. Г. — председатель исполкома райсовета, Платонов И. С. — зав. райзо, Кузнецова К. Г. — председатель колхоза селения Млышево, Коротков С. З. — председатель колхоза с. Зарудня, Бакин С. В. — председатель колхоза с. Маливо, Туркунов И. Е. — главный агроном райзо, Стариков И. С. — председатель Махшеевского сельсовета, Каретников С. З. — секретарь махшеевской парторганизации, Красавин С. И. — директор Хорошевской МТС, Шорина К. Ф. — заведующая молодежным звеном колхоза с. Млышево, Загорникова А. П. — секретарь РК ВЛКСМ, Данилин И. В. — старший механик Хорошевской МТС, Селезнев И. С. — председатель Горьковского сельсовета, Любишев С. И. — директор совхоза "Возрождение", Кузнецов Г. Л. — секретарь стинской парторганизации, Бударова Е. М. — председатель колхоза с. Черкизово, Сысоев Д. И. — старший ветврач райзо, Найданова К. И. — председатель колхоза с. Северское, Херохорин Д. П. — старший зоотехник райзо, Печенов И. И. и др.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК (Сводка райуполнаркомзага на 11 октября 1943 года)

Занимаемое место	НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	% выпол. в годов. плану
1	Шалдежский	120
2	Дмитровский	103
3	Н-Петровский	102,9
4	Хвостивовский	102,7
5	Олониховский	101,7
6	Ларионовский	100,6
7	Вязовский	96,2
8	Зименковский	96,1
9	Кондратьевский	95,6
10	Озерковский	95,5
11	Пафлутовский	94,0
12	Боговленский	87,9
13	Сутырский	87,7
14	Хазальский	86,5
15	Ивановский	86,4
16	Озерский	84,9
17	Заскохихинский	61,1
18	Буртновский	58,6
По району		85,4

9312 килограммов лучшего зерна сверх плана государству

Колхозы Шалдежского сельсовета, завершив выполнение годового плана хлебозаготовок развернули массовую сдачу зерна государству сверх плана.

На 11 октября по сельсовету уже сдано сверх плана 9312 килограммов лучшесортного зерна.

Передовой колхоз "Августовский" сдал сверх плана 5443 килограмма. Чумакова.

План хлебозаготовок выполнен

Колхозы Ларионовского сельсовета успешно ведут сдачу хлеба государству. На заготовительный пункт ежедневно отправляют десятки подвод с зерном.

На 11 октября годовой план хлебозаготовок колхозы сельсовета выполнили на 100,6 процента.

Сейчас большинство сельхозартелей приступили к сдаче зерна государству сверх плана. В. Жирнов.

ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ

Отвечая на приказы Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина, я решила оказать практическую помощь фронту — сшить пять пар белья для Красной Армии.

Эти обязательства я выполняю с честью и призываю всех домохозяйек города Семенова последовать моему примеру и вложить свой посильный труд в дело быстрого разгрома немецких оккупантов.

Ковалкина, пенсионерка.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование

ПО ПРИЗЫВУ коломенских колхозников среди рабочих колхозников и работников МТС нашей страны широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Встречая достойно славную 26-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, трудящиеся страны с каждым днем одерживают все новые и новые победы.

Поддерживая героическое наступление Красной Армии, руководимой Верховным главнокомандующим маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, большая часть колхозов и предприятий нашей района всенародный праздник отмечают досрочным выполнением производственной программы и завершением всех сельскохозяйственных работ и выполнении социалистических обязательств перед государством.

Так, коллектив передового Семеновского лесозавода, став на славянский шаг в честь 26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, годовой план по валовой продукции выполнил досрочно. Служили на 100 процентов выполнили годовое задание Семеновская артель "Красный швейник". Здесь план 3-го квартала выполнен на 215,2 процента. Особенно больших успехов кустари добились в сентябре. Они месячное задание перевыполнили в три с лишним раза.

Больших успехов в предоктябрьском социалистическом соревновании добиваются и наши колхозы. Передовые сельхозартели Дмитриевского сельсовета, завершив все сельскохозяйственные работы, — досрочно выполнили и план хлебозаготовок.

Однако, этого еще недостаточно. Чтобы скорее одержать победу над врагом и разгромить полчища немецких захватчиков все наши предприятия, колхозы и МТС должны работать четко и слаженно. Но, к великому сожалению, у нас еще имеются отдельные артели и колхозы, которые до сего времени не выполняют производственной программы. Ряд колхозов не выполнили обязательств перед государством, не закончили уборку урожая. Родина и фронт нас обязывают работать лучше!

Для того, чтобы достойно встретить пролетарский праздник, в нашем районе не должно быть отстающих. Каждый колхоз, промышленное предприятие и учреждение — должны шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, добиться досрочного выполнения и перевыполнения своих заданий.

Своим самоотверженным трудом в тылу поможем нашей героической Красной Армии приблизить час окончательного разгрома фашистских захватчиков.

В два раза больше продукции чем в прошлом году

За годы Великой Отечественной войны завод имени 3-х коммунистов значительно улучшил свою работу.

Особенно успешно справляется с производственной программой коллектив завода в этом году. Завод трехквартальное задание выполнил досрочно. За 3-й квартал коллектив дал продукции родины и фронту в два раза больше чем в 1942 году. По отгрузке готовой продукции завод выполнил в 4 раза больше чем в прошлом году.

За досрочное выполнение задания по выпуску и отгрузке продукции завод получил премию в сумме 15 тысяч рублей. Лучшие рабочие-стахановцы, по-

близившиеся высокой производительности труда, со стороны дирекции премированы деньгами в размера месячного оклада и мануфактурой.

Лучшие формовщицы т. т. Ткарева, Ежова, Соколова и другие, перевыполнившие задание от 150 до 200 процентов, получили по месячному окладу деньгами и до 6 метров каждая мануфактуры.

В ответ на присуждение премии коллектив завода обязался октябрьскую программу выполнить досрочно.

А. Пискунов,

секретарь парторганизации завода имени 3-х коммунистов.

Годовой план выполнен досрочно

Вступая в социалистическое соревнование, члены артели „Красный швейник“ обязались работать не покладая рук, по-военному, задание значительно перевыполнить.

Свое слово артельщики сдержали. Годовой план по пошиву выполнили на 101,6 процента, план 2-го квартала выполнен на 215,2 процента.

Особенно производительны работали кустари в сентябре. Месячное задание они выполнили на 337,8 процента. Чтобы досрочно выполнить план и как можно быстрее дать продукцию фронту мастера работали в цехах не уходя от сво-

его раб чьего места, до тех пор пока не перевыполнят своего задания.

С исключительной самоотверженностью трудилась Мария Чибисова. Она выполнила сентябрьское задание на 995,4 процента. За месяц выработала 2108 рублей. За это же время портниха Евдокия Сергеева заработала 1449 рублей, выполнив месячное задание на 794,6 процента. Ростунова Евдокия выполнила задание на 482,4 процента.

Л. Ширяева,

председатель артели „Красный швейник“.

Дадим топливо для железнодорожного транспорта

В условиях войны железнодорожный транспорт должен работать бесперебойно и четко. Подполнение Красной Армии, снабжение ее боеприпасами является неотложной задачей советского тыла.

Одним из основных условий успешного разрешения этих задач является своевременное обеспечение железнодорожного транспорта топливом.

Однако, большинство колхозов района до сего времени проявляет безответственность и дровяготовки не организуют. Особенно беззаботно к этому относятся руководители Богоявленского сельсовета (председатель тов. Латышев). Здесь по графику должно ежедневно работать 19 парней и 13 конных,

но на сегодняшний день к заготовке и вывозке дров не приступали.

В Озерском сельсовете из 15 заготовщиков послано в лес всего лишь 8, а лошадей ни одной.

Такую же безответственность проявляют в колхозах Божовского, Шалдежского и Сузырского сельсоветов.

Такое положение не терпимо. Железнодорожный транспорт до сих пор не обеспечен топливом своевременно. Руководители сельских советов и первичных партийных организаций обязаны принять все меры к тому, чтобы график заготовок дров для железной дороги был выполнен по каждому колхозу.



Колхоз „Переловик“ (Волжский район Марийская АССР) первым в Республике полностью рассчитался с государством по всем видам поставок и с честью выполнил свои обязательства по сдаче молока сверх плана в „Фонд здоровья защитников Родины“.

На снимке: Лучшая доярка колхоза, жена фронтовика Е. П. Яравтайкина слякает молоко для отправки на маслозавод.

90 ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

В колхозах Дмитриевского сельсовета, готовясь к предстоящей зиме, развернули подготовку теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии.

Сейчас колхозники сдали свыше 90 теплых вещей. **К. Смирнов.**

СДАНО 20 ПАР НОСКОВ И ВАРЕЖЕК

Члены Больше-Васильевской сельхозартели имени Карла Маркса в днях сдали в фонд Красной Армии 10 пар шерстяных носков и десять пар шерстяных варежек.

Подготовка теплых вещей для фронтовиков успешно проходит во всех колхозных бригадах и сейчас. Колхозники шьют меховые рукавицы, теплые шапки и другие вещи. **А. С.**

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОСКРЕСНИК

Отмечая приближающуюся 25-ю годовщину ленинского - сталинского комсомола, первичная комсомольская организация Шалдежского колхоза „Автострой“ в днях провела комсомольско-молодежный воскресник. В нем принял участие свыше 50 молодых колхозников.

Все заработанные средства молодежь внесла на подарки фронтовикам в честь 25-летия комсомола. **Д. Щукин.**

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Немецкие войска еще раз просчитались, их радио и газеты еще в начале октября писали, что Красная Армия просчиталась Гитлеровские газеты писали, что после длительного отступления немецкие войска смогут „перевести дыхание“ на Днепре. Гитлер-призывал своих генералов, собравшихся в его ставку, излечиться от „Сталинградского психоза“ то есть от страха перед повторением катастрофы, немецко-фашистского воинства под Сталинградом. 7 октября окончилась пауза, которая потребовалась Красной Армией

для подтягивания тылов. Красная Армия возобновила наступательные бои по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова. Гитлеровцам не удалось „перевести дыхание“. Фашистские сводки и статьи скрывают тревогу и растерянность, которые охватили немцев в результате успешного наступления Красной Армии.

♦ В Южной Италии англо-американские войска постепенно продвигаются вперед, пройдя за истекшую неделю несколько десятков километров. Фронт проходит теперь к северу от ре-

ки Вольтурно и по реке Биферно. Союзные войска занимают теперь приблизительно одну треть Аппенинского полуострова.

♦ Союзная авиация усилила бомбардировку германских городов. Сильной бомбежке подверглись Берлин и крупные промышленные города Штутгарт, Мюнхен, Ганновер, Мюнстер, а также морские базы, верфи и другие военные сооружения в Фридрихсхафене, Фегезаке, Бремене. Союзная авиация дальнего действия бомбила большие авиазаводы в Мавиенбурге восточная Пруссия). **(ТАСС).**

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 октября 1943 года)

После паузы, необходимой для подтягивания тылов, наши войска 7 октября вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова.

На Таманском полуострове войска северо-кавказского фронта, в результате ожесточенных боев, взломали оборону немцев, стремительно продвинулись вперед и овладели городом и портом Тамань. Уничтожая войска противника, не успевшие эвакуироваться, советские войска 9 октября завершили разгром Таманской группировки немцев и полностью очистили Таманский полуостров от немецко-фашистских захватчиков. Тем самым плацдарм немцев на Кубани окончательно ликвидирован. По неполным данным, уничтожено свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Часть гитлеровцев потоплена в Керченском проливе. Потоплены также 8 барж с немецкой пехотой, пытавшейся перебраться на Керченский полуостров. Взято в плен 3 тысячи немцев. При очищении от противника Таманского полуострова наши войска захватили 52 танка, 337 орудий, 229 минометов, 540 тяжелых метательных аппаратов, 83 паровоза, 2073 вагона, 184 разных склада и много другого военного имущества.

В полосе Среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в 3-х местах: Севернее Киева, южнее города Переяслав и юго-восточнее Кременчуга.

Войска Калининского фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника на 25 километров 7 октября, после двух-

дневных ожесточенных боев, овладели городом Боровель. В последующие дни наши войска продолжали развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов.

Войска Волховского фронта прорвали оборону немцев севернее города и железнодорожного узла Кириши, продвинулись вперед на 15 километров и с боями овладели городом и железнодорожным узлом Кириши, железнодорожными станциями Посадниково, Ирса и рядом населенных пунктов. Только при взятии одного населенного пункта уничтожено 1500 немецких солдат и офицеров.

На Витебском направлении наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько сот населенных пунктов, в том числе город Лозно. 11 октября наши части освободили 40 тысяч мирных советских граждан, которых немцы насильно угоняли на каторжные работы в Германию.

На Гомельском направлении наши войска 10 октября, сломив сопротивление противника, заняли город Добруш. На следующий день советские части, развивая наступление, овладели железнодорожным узлом и пригородом города Гомель—Ново-Белица и очистили левый берег реки Сож от немецко-фашистских захватчиков.

За время с 5 по 11 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 408 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 452 немецких самолета.

Советская авиация потопила 7 транспортов противника общим водоизмещением 26500 тонн, 17 барж, 2 катера и 2 самоходных понтона.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ВОРЫ ОСТАЛИСЬ НЕ НАКАЗАНЫ

Еще в 1941 году на ферме Михайловского колхоза Божовского сельсовета, была обнаружена кража муки скотницами Смирновой и Королевой. виновные в хищении сознались. Участковым ветфельдшером Смирновым на это был оставлен

материал для передачи дела в суд.

Но прошло много времени, а дело о ворах где то маринуются. виновники до сего времени остаются не наказанными. Правление колхоза об этом умалчивает.

Кузмина.

НЕТ ПОМОЩИ

Мне уже 75 лет. 5 моих сыновей сражаются против немецких захватчиков. Два из них пали смертью храбрых. Сейчас я остался один. На основании постановления партии и правительства я обратился за помощью в исполком Ларионовского сельсовета, чтобы мне получать хлеб из магазина, но председатель Жирнов вместо помощи со мной не стал

разговаривать и выгнал из кабинета.

В Мало-Зиновьевском колхозе, где я живу, помощи тоже не оказывают. Я прошу редакцию воздействовать на беспечных руководителей.

Ф. Пискунов,

член Мало-Зиновьевского колхоза Ларионовского сельсовета.

Ответственный редактор **А. А. ЛУХНОВ.**